



标题新闻

香港共享单车违规停放投诉不断 青年民建联倡增设发牌制度

香港首份人才清单: 获准者来港定居前无须先获本地雇主聘任

83% 台湾上班族认为存款 1617 万新台币才敢退休

统计发现: 近 10 年台湾年轻人买房比例减少

澳门举行监狱火警演习 助人提升危机应变能力

澳门一夜豪雨致多处低洼地区水浸 部分区域封路

154 宗

感染艾滋病毒

香港特区政府卫生署卫生防护中心 28 日公布, 今年第二季接获 154 宗感染艾滋病毒新增个案。自 1984 年以来, 香港艾滋病毒感染者累积至 9387 宗。

数据显示, 该季的 154 宗艾滋病毒感染者涉及 127 名男性和 27 名女性。当中 77 人透过同性或双性接触受感染, 38 人透过异性性接触受感染, 余下 39 名感染者的传播途径暂时未能确定。

此外, 季内共有 40 宗艾滋病毒新增个案, 其中 55% 是透过同性或双性性接触受感染, 而 43% 是透过异性性接触受感染。自 1985 年以来, 香港艾滋病毒确诊呈报个案累积有 1925 宗。

卫生防护中心顾问医生(特别预防计划)陈志伟介绍, 艾滋病是由艾滋病毒所引致, 如没有接受治疗, 约半数的感染者会于 10 年内病发为艾滋病患者。相反, 及早接受治疗能预防艾滋病和显著延长生存期。



香港卫生署: 应继续实施密集防蚊灭蚊行动

中新社香港 8 月 28 日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心辖下的传病媒介疾病科学委员会(科学委员会)28 日举行会议, 检视本地登革热的最新情况及政府的防控措施。

据悉, 今年截至 8 月 27 日共录得 26 宗本地登革热个案, 狮子山公园及长洲为两个感染源头。

委员在会上重申, 确诊病人在发烧期间隔离于没有蚊子的环境至为重要, 以防止登革热病毒可能传给蚊子。此外, 委员认同目前实施及时和密集

的防蚊灭蚊行动, 能有效防止登革热进一步传播, 也同意在未来数月应继续在全港所有地区进行密集的防蚊灭蚊措施, 以防登革热在香港植根。

卫生署卫生防护中心总监黄加庆表示, 除政府的防控措施外, 全港市民采用措施以预防登革热的二次传播和防止蚊虫叮咬同样重要。科学研究显示, 即使没有病征或尚未出现病征的感染者被蚊叮咬, 也有机会把登革热病毒传给蚊子, 继而造成进一步传播。

他提醒市民, 曾前往狮子

山公园的人士, 应在最后前往当天起计 14 日内使用昆虫驱避剂作为防蚊措施。如出现登革热病征, 应尽早求医。同时, 居于或到访长洲的人士, 也应于逗留期间使用昆虫驱避剂, 并于最后逗留当天起计 14 日内继续使用, 以预防感染及二次传播。

黄加庆指出, 卫生署会采纳专家意见, 加强现行防控措施。卫生防护中心也会继续密切监察本地情况, 以调整应对策略。

香港特首重视优质教育 推新措施创造稳定教学环境

中新社香港 8 月 28 日电(记者 李焯龙)香港新学年开学在即, 香港特区政府行政长官林郑月娥 28 日表示, 特区政府将在新学年推出多项新措施, 期望为香港的师生、校长和家长创造关怀、稳定、具启发性和富满足感的教与学环境。

当天上午, 林郑月娥出席行政会议前会见传媒时表示, 本届政府持续重视优质教育。继上学年推出 36 亿元(港币,

下同)经常性开支的措施后, 新学年将继续增拨资源改善香港教育素质。

林郑月娥介绍, 新学年将落实在小学推行“一校一社工”政策, 以加强为学生和家长提供校内辅导服务; 重设并增加经常性阅读津贴, 以期在中小学鼓励和推动阅读文化; 继续分阶段在公营学校增设“特殊教育需要统筹主任”; 拨备 30 亿元, 让中小学、幼稚园和特殊学校能通过简易程

序申请“优质教育基金”, 去推行校本设计课程和学生支援服务。

此外, 香港特区政府社会福利署 30 日开始向领取综合社会保障援助(综援)学生, 发放 2000 元一次性津贴。

林郑月娥再次派“定心丸”。强调特区政府一定会保留超额教师的教席, 以保持教学环境稳定。

渔产损失占近六成 台湾中南部暴雨致农损逾 5 亿元新台币

中新社台北 8 月 27 日电 8 月 23 日开始的暴雨给台湾中南部农业带来严重灾情。据台行政当局“农委会”公布的最新统计, 截至 27 日上午 11 时, 农业产物损失估计计 5.8022 亿元(新台币, 下同), 其中渔产损失达 3.1446 亿元。

综合中央社、TVBS 新闻网等台湾媒体报道, “农委会”27 日公布的报告显示, 农产损失中, 以渔产损失最为严重, 主要为虱目鱼养殖受

损面积 212 公顷、受损金额达 1.2665 亿元, 其次为吴郭鱼、鲈鱼等。

畜产损失金额为 1.8191 亿元, 受损畜禽主要为鸡, 数量达 154.9 万只, 受损金额 1.1524 亿元, 其次为猪、鸭、鹅等。

此外, 农作物被害面积 3516 公顷, 损害程度 16%, 换算无收获面积 547 公顷, 主要受损作物为花生; 民间设施方面, 估计损失金额为 113 万元,

主要为云林县、屏东县、台南市等县市农业设施受损所致。

有关全台各县市受损情形, 以嘉义县损失 4.365 亿元(占 70%)最为严重, 其次为台南市损失 1.1327 亿元(占 20%)、高雄市损失 2727 万元(占 5%)、云林县损失 2701 万元(占 5%)。

“农委会”指出, 目前已公告办理现金救助及低利贷款地区, 包含云林县、嘉义县、台南市、高雄市和屏东县。

澳门车商: 汽车销售行情低迷 第 4 季度或略有改善

中新网 8 月 28 日电 据《澳门日报》报道, 虽然澳门近年经济回暖, 但新车销售依然持续低迷。澳门机动车辆进口商会理事长郑颖尧表示, 澳门养车成本高企, 加上特区政府调升各种费用, 消费者买车意愿不高。上半年新车销售仍下跌, 全年保持平稳已算不错。

据报道, 澳门统计局数据显示, 上半年新登记机动车上升 3.3%, 主要是轻型汽车销售增加所致。至 6 月底, 注册机动车共有超 23.8 万辆, 按年下跌 2.3%, 当中, 轻型

摩托车及轻型汽车分别下跌 14.2% 及 2.3%。

郑颖尧表示, 今年 1、2 月新车销售略有改善, 主要是去年受“天鸽”风灾影响的车主买车带动。但 3 月以后, 生意已回复淡静, 即使 5 月业界联合举办车展, 对销售帮助也十分有限。郑颖尧认为, 现在消费者生活、消费模式已改变, 每逢假期、暑假便外出旅游, 甚少留在澳门消费, 期望 9 月后会改善。

虽然社会经济气氛回暖, 但消费者买车意愿不高, 仍然

保持审慎, 考虑众多因素才决定购买。例如养车成本提高, 普通私家车月供 2000 至 3000 元, 但停车场车位租金也要 2000 至 3000 元, 加上特区政府近年调升各种机动车辆费用, 公众停车场、街边咪表位相继加价, 消费者仍在消化政策影响。

业界认为, 汽车销售行情仍会低迷一段时间, 短期内第 4 季度或略有改善, 但难以重回 2013、2014 年的高峰, 全年计算保持平稳或有轻微增长已算不俗。